

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队军事职业教育条例(试行)》

中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队军事职业教育条例(试行)》(以下简称《条例》),自2021年1月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事教育方针,围绕培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,着眼构建形成时时学、处处

学、人人学、终身学的格局,坚持正确政治方向,坚持紧贴使命任务、岗位履职、职业发展,完善网络化、开放式、全覆盖军事职业教育体系,从宏观

上建立军事职业教育制度机制,对于推动军事职业教育建设发展、构建新型军事人才培养体系,具有重要意义。

《条例》共8章43条,界定了军事职业教育对象范围、组织形式、时代要求等基本内涵,构建了中央军委统一领导下的军事职业教育领导管理体系,对教育任务、学习

管理、支撑保障、激励与监督等内容作了系统规范,为激发官兵学习动力、规范工作管理运行提供了有力制度保证。

来源:央视新闻

中国国务院新闻办发布 《新时代的中国能源发展》白皮书

新华社北京12月21日电 中国国务院新闻办公室21日发布《新时代的中国能源发展》白皮书。

白皮书说,中国坚定不移推进能源革命,能源生产和利用方式发生重大变革,能源发展取得历史性成就。能源生产和消费结构不断优化,能源利用效率显著提高,生产生活用能条件明显改善,能源安全保障能力持续增强,为服务经济高质量发展、打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会提供了重要支撑。

白皮书指出,中国坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,全面推进能源消费方式变革,

构建多元清洁的能源供应体系,实施创新驱动发展战略,不断深化能源体制改革,持续推进能源领域国际合作,中国能源进入高质量发展新阶段。

白皮书说,面对气候变化、环境风险挑战、能源资源约束等日益严峻的全球问题,中国树立人类命运共同体理念,促进经济社会发展全面绿色转型,在努力推动本国能源清洁低碳发展的同时,积极参与全球能源治理,与各国一道寻求加快推进全球能源可持续发展新道路。新时代中国的能源发展,为中国经济社会持续健康发展提供有力支撑,也为维护世界能源安全、应对全球气候变化、促进世界经济增长作出积极贡献。

中日韩三国共同发布 2021年“东亚文化之都”当选城市

新华社北京12月21日电 记者从文化和旅游部获悉,近期,经过中日韩三国各自评选,中国的绍兴市、敦煌市、日本的北九州市、韩国的顺天市共同当选2021年“东亚文化之都”。

根据惯例,三国文化部长在每年的中日韩三国文化部长会上共同为当选城市授牌。因受疫情影响,计划于今年举办的第12届中日韩文化部长会推迟举办,三国通过媒体对外宣布2021年“东亚文化之都”当选城市。

据介绍,“东亚文化之都”评选是中日韩领导人会议机制下创建的中日韩三国文化领域的重要品牌,自2013年启动以来,每年各国评选出1-2个城市当选“东亚文化之都”。当选城市以“东亚文化之都”名义开展形式

多样的文化和旅游活动,重点通过文化交流与合作、非物质文化遗产保护与传承、公共文化服务体系建设、文物保护利用与城市规划经验交流与共享、旅游推广等活动,带动城市和市民更积极地参与东亚区域文化和旅游合作,带动城市文化建设,激发城市活力,扩大城市的国际知名度、美誉度,切实实现以文惠民、以文兴城。

当选2021年“东亚文化之都”的四座城市艺术交流活跃,文化底蕴深厚。三国一致认为,四座城市将紧密合作,通过持续的文化合作与密切的人文交流,推动东亚文化发展与繁荣,共同支持2021年东京奥运会和残奥会及2022年北京冬季奥运会和冬季残奥会活动的筹备与举办。

山东舰航母编队航经台湾海峡 赴南海跨区机动训练

新华社北京12月21日电 据中国海军新闻发言人刘文胜海军大校介绍,中国海军山东舰航母编队20日顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开展训练。山东舰入列服役一年来,顺利完成舰载机起降、实际使用武器、作战系统调试

等任务,编队体系作战能力在试验训练中不断提升。

刘文胜表示,这次组织山东舰航母编队跨区机动训练,是根据年度计划作出的正常安排,今后还将根据训练需要继续组织类似行动。

中方回应是否采取措施 减少来自英国航班

中新网北京12月21日电 针对新冠病毒在英国产生变异毒株,中方是否采取措施减少来自英国航班的问题,中国外交部发言人汪文斌21日在北京说,中方已注意到有关报道,将予以认真研究,并作出科学妥善处理,以确保持中外人员往来健康有序进行。

在当日例行记者会

上,有记者问,现在欧洲有些国家已暂停了来自英国的航班入境,因为新冠病毒在英国产生了变异毒株,中方是否采取一些措施减少来自英国的航班?汪文斌对此回应称,中方已注意到有关报道,将予以认真研究,并作出科学妥善处理,以确保持中外人员往来健康有序进行。

特朗普签“外国公司问责法案”

中国外交部:敦促美方不得实施该法中的涉华歧视性条款

12月21日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,近日,美国总统特朗普将美国国会此前通过的“外国公司问责法案”签署成法。该法要求加严在美国上市外国公司向美国监管机构披露信息的义务。美相关议员表示,该法主要针对中国。中方

对此有何评论?汪文斌表示,美方不顾中方监管部门与美方开展审计监管合作的积极努力,执意将含有明显歧视中国企业条款的所谓“外国公司问责法案”签署成法。中方对此表示坚决反对。

汪文斌指出,美方此举完全是对中国在美上市

企业的无理政治打压,严重阻碍中国企业赴美正常上市,严重扭曲美方自己一贯标榜的所谓市场经济基本准则,也会剥夺美国投资者和公众分享中国企业发展红利的机会,还将削弱全球投资者对美国资本市场的信心,到头来只会损害美国资本市场的国际地位和声誉。

汪文斌表示,我们敦促美方不得实施该法中的涉华歧视性条款,停止将证券监管政治化的错误做法。与中方监管部门在相互尊重的基础上,共同推进两国审计监管合作,为包括中国企业在内的各国企业在美上市,提供公平、公正、非歧视的营商环境。

来源:央视新闻

外交部:中方对傅高义教授的逝世表示深切哀悼

中新网北京12月21日电(记者张子扬)中国外交部发言人汪文斌21日在北京说,傅高义教授是美国著名中国问题专家,是中国人民的老朋友,中方对他的逝

世表示深切哀悼,对其家人表示诚挚慰问。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,美国知名中国问题专家、哈佛大学荣休教授傅高义于当地时间

20日去世,享年90岁。中方对此有何评论?

汪文斌表示,傅高义教授是美国著名中国问题专家,是中国人民的老朋友,中方对他的逝世表示深切

哀悼,对其家人表示诚挚慰问。傅高义教授为促进中美沟通与交流、增进两国人民的相互了解作出了不懈努力,我们将铭记他为推动中美关系发展所作贡献。

中国政府对菲律宾台风救灾援助

惠及20余万民众

人民网曼谷12月20日电 今年10月以来,菲律宾先后遭遇“天鹅”和“环高”超强台风袭击,造成大量人员和财产损失。中国政府和人民第一时间向菲律宾伸出援助之手。中国驻菲律宾使馆在菲律宾中国商会协助下,先后向菲阿尔拜省、卡坦端内斯省、帕拉纳克市、南甘马晋省、邦

板牙省、北伊罗戈省和布拉干省等捐赠大米、罐头、防雨布、镀锌板、木板、毛巾、被子等救灾物资。中国驻拉瓦格领事馆也在菲华商会等当地华社协助下向卡加延省、伊莎贝拉省捐赠近百吨大米。上述救灾物资总价值400万人民币(约合2880万比索),已于近日落实完成,直接惠及20余

万菲民众。菲相关省市官员及代表对中方慷慨援助表示衷心感谢,高度赞赏中方在菲困难之时及时施以援手,解决了菲灾民燃眉之急,让菲灾民真切感受到了中国朋友的情谊;同时对中商会对菲华社高效、专业地协助落实救灾物资深表赞赏和感谢。目前,上述物资均已顺利

交付菲相关省市。此系今年中国政府向菲提供大量抗疫援助后,再次集中向菲提供救灾物资。自新冠肺炎疫情在菲暴发以来,中国政府向菲提供多轮援助,包括130台呼吸机、150台经鼻高流量氧疗仪、25万余套新冠肺炎检测试剂、180多万件口罩、防护服、护目镜等个人防护装备等。

来源:央视新闻

香港特区政府:22日零时起

禁止英国载客航班抵港

香港食物及卫生局局长陈肇始21日公布,香港将收紧防疫条例,从22日零时起,禁止英国载客航班抵港。所有过去14天曾在英

国逗留超过2小时的人士,包括香港特别行政区永久性居民,将禁止登上飞抵香港的航班,直至另行通告为止。已入境的英国抵港人

士,在完成14日酒店强制检测后,须额外强制居家7日,待其抵港后第19或20日的检测结果为止,违者将被处以定额罚款5000港元。

此外,之前施行的限聚令和餐厅晚上六点后禁堂食等社交距离措施延长至明年1月6日。

来源:央视新闻

禁蒙面法终审判决

香港终审法院裁定特区政府胜诉

中新网香港12月21日电 2019年10月4日,香港特区行政长官会同行政会议引用《紧急条例》(紧

急法)订立《禁蒙面规例》(禁蒙面法),禁止任何人身处某些公众集会时,使用面罩及其他蒙面物品。

反对派立法会议员及前任议员就此是否合宪展开诉讼。香港终审法院21日颁发判词,维持上诉庭裁

定紧急法不违宪的决定,驳回申请人关于《禁蒙面规例》的诉讼申请,裁定特区政府上诉得直。

3000万吨! 新疆塔里木

盆地建成大油气田

新华社乌鲁木齐12月21日电 截至21日零时,位于新疆南部的中国石油塔里木油田今年生产石油液体600.01万吨、天然气301.59亿立方米,油气当量达到3003.12万吨。塔里木油田全面建成3000万吨大油气田和300亿立方米大气区,进一步夯实新疆作为中国大型油气生产加工

略通道的地位,成为中国油气上产重要战略接替区。

作为西气东输主力气源地之一,今年以来,塔里木油田努力克服新冠肺炎疫情影响,积极推进复工复产,落实了博孜-大北、塔北油田富满区块两个十亿吨级集中建产区,在8000米以下深层找到丰富油气资源,133口油气井获

高产油气流,全年油气生产超计划运行,产量再创新高。

中国石油塔里木油田公司总经理杨学文介绍,31年来,塔里木石油工人在荒无人烟之地开发建设了32个油气田,人均油气产量达到3000吨,位居中国陆上油田首位。截至目前,塔里木油田累计生产油气超过4亿吨,向西气东

输供气超2600亿立方米。同时,建成环塔里木盆地的南疆天然气利民工程管网,每年向新疆南部5个地州输送天然气40多亿立方米,惠及430余万各族群众。

根据规划,塔里木油田将力争2025年油气产量突破4000万吨、2035年达到5000万吨,全面建设世界一流的现代化大油气田。